

București, 26.04.2005

Nr. /2005

21 B

## INTERPELARE

Adresată: Ministerului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului

Domnului Ministru Gheorghe DOBRE

De către: Deputat Nicolae POPA Grupul parlamentar PUR

și prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de: 25.04.2005

Obiectul interpelării: **Autorizațiile de transport rutier internațional de marfă**

Problema privind atribuirea electronică și distribuirea autorizațiilor de transport rutier internațional de marfă și adoptarea Hotărârii Guvernului nr. 1173/2003 prin înființarea unei alte instituții, respectiv Inspectoratul General pentru Comunicații și Tehnologia Informației, au împiedicat extrem de mult modul de acordare a acestor autorizații și au creat prin aceste activități un mediu evident speculativ și corupt.

Autorizațiile de transport rutier internațional de marfă sunt acordate Ministerului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului din România, pe bază de reciprocitate, de către autoritățile competente din străinătate, în conformitate cu acordurile rutiere internaționale la care România este parte. Aceste acorduri de reciprocitate nu s-au negociat în mod realist, neținându-se cont de necesarul concret de autorizații de transport.

Trebuie de asemenea ca Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului să-și asume responsabilitatea, să renegocieze cu celelalte Guverne (în special cu cel Italian) majorarea numărului acestor autorizații și satisfacerea unui număr cât mai mare de transportatori.

S-au făcut investiții mari de către transportatori, și-au schimbat în totalitate parcul auto ca să îndeplinească condițiile impuse de Uniunea Europeană, și este incorect să-i năpăstuiim pentru lipsa de fermitate și preocupare a Ministerului Transportului. Nu mai putem tolera lucrurile acestea, ele trebuie să intre în normalitate prin preluarea în totalitate a acestei problematice de către Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului.

Dacă nu sprijinim IMM-urile, dacă nu avem de unde să le oferim fonduri – pentru că anul acesta sunt slabe speranțe de a mai primi ceva pentru IMM-uri de la Uniunea Europeană – cel puțin să nu mai interpunem în activitatea lor tot felul de chițibușuri birocratice și sofisticate, ce îngreunează dar și complică foarte mult starea de lucruri și așa foarte încurcată.

Lipsa de profesionalism și neglijența manifestată de Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului, în special în perioada 2000-2004, debarasarea și transmiterea de sarcini către Ministerul Comunicațiilor este o probă evidentă de cum nu trebuie rezolvate problemele transporturilor internaționale. Aprobarea și distribuirea acestor autorizații a făcut obiectul unor cercetări penale, destituirea unor funcționari și multe situații suspecte prin care unii au beneficiat în mod ilegal de aceste autorizații, ceea ce au nemulțumit pe foarte mulți beneficiari.

Domnule Ministru vă rugăm să ne prezentați punctul dumneavoastră de vedere cu privire la această situație și să dispuneți soluționarea acestei probleme extrem de grave.

Cu considerație,

**Solicite răspuns scris/oral.**

Data:

25.04.2005

Semnătura:

